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Розробка методів збереження нерухомої культурної спадщини в 

сучасному міському середовищі являється важливою науковою 

проблемою, що охоплює як теоретичні так і практичні сторони 

розвитку містобудування. 

Містобудівельна світова спадщина, історичних міст представляє 

переконливе свідоцтво складності процесу розвитку країн, 

відмінність та різновид держав, що в свою чергу обумовлює 

історично-архітектурне багатство, виняткову цінність та інтерес до 

культурної спадщини. Формування правової бази стосовно охорони 

культурної спадщини у європейських країнах почалось в першій 

половині XX століття, з того часу кожна держава намагалась 

побудувати власну модель охорони та правомірного використання 

існуючих історичних об’єктів в структурі міста. 

Визначним для сфери охорони культурної спадщини став 1972 

рік, на XVII сесії Генеральної конференції ЮНЕСКО була ухвалена 

Конвенція «Про охорону Всесвітньої культурної і природньої 

спадщини» [1]. У 1975 році Конвенцію ратифікувала 21 держава, за 

40 років її існування до них приєдналися близько 170 держав. За 

кількістю держав-учасниць  

Конвенція про охорону всесвітньої спадщини серед інших 

міжнародних програм ЮНЕСКО найбільш представницька [2]. Для 

підвищення ефективності роботи Конвенції в 1976 році були утворені 

Комітет та Фонд всесвітньої спадщини. Конвенція окреслює поняття 

культурної і природної спадщини.  

Історична частина міста є нерухомою спадщиною, що містить 

дуже цінний культурний потенціал і потребує специфічних форм 

охорони. 

Дослідження даних історичних територій в містобудівельній 

структурі та збереження об’єктів є ключовим аспектом до 
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покращення ландшафтно-просторового потенціалу міста. Аналіз 

історичних територій повинен спиратись на попередньо проведені 

наукові дослідження планувальних особливостей та типології 

історичних міст. 

Історичний ландшафт варто розглядати як універсальну 

спадщину в структурі міста. Уряд держави на території якої 

розташована дана територія повинен вважати своїм обов’язком 

захистити спадщину та інтегрувати її в сучасне суспільне життя [3].  

Проаналізувавши зарубіжну практику охоронних заходів на 

основі аналізу європейських країн, варто виділити ключові аспекти 

побудови методології опрацювання територій історичних ареалів в 

структурі містобудівельного середовища : 

1. Історичний центр, та містобудівельна територія навколо 

нього повинна розглядатись в сукупності, як цілісне угрупування 

баланс якого залежить від специфічного характеру злиття різних 

частин в єдину структуру міста. 

2. Історичні райони міста на законодавчому рівні повинні 

бути захищені від ушкоджень пов’язаних з неправомірним 

використанням територій, та не доцільною роботою у межах 

охоронних ареалів. 

3. Роботи пов’язані з реконструкцією, реставрацією, 

відновленням повинні базуватись на наукових принципах 

запроваджених на міжнародному рівні. 

4. В умовах сучасної урбанізації міського простору необхідно 

не допускати збільшення щільності та масштабів споруд біля 

пам’яток історичного ареалу, оскільки з плином часу це призводить 

до руйнування історичних територій. 
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